

萌宠“赶集”:文明养犬正当时

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华)

“警察同志,这养犬登记证具体该怎么办理?”6月28日,在呼和浩特市体育场,市民刘先生来到呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队设立的文明养犬宣传摊位前咨询。摊位上方“文明养犬 爱我青城”的横幅格外醒目,吸引了不少市民驻足询问。

民警放下手中的宣传册,耐心解答:“您可以通过‘青城便民养犬服务’线上平台办理,上传狗狗照片、免疫证明和身份证件信息即可。如果操作有困难,我们现场可以协助。”说着,民警掏出手机,一步步

向刘先生演示操作流程。刘先生连连点头:“养了一年狗,一直想办证,这下终于清楚流程了。”

随着时间推进,越来越多市民围聚过来。民警一边发放文明养犬宣传册,一边详细讲解相关规定:“遛狗牵绳、及时清理犬只粪便、定期接种疫苗……这些都是文明养犬的基本要求。”听完讲解,市民王女士感慨道:“以前觉得手续繁琐,现在才知道文明养犬意义重大,今后一定严格遵守。”

6月29日,“文明青城 人人有礼”活动在大召广场举行。活动现场,萌宠文明屋的摊位备受瞩目,

其中文明养犬登记与爱心领养宣传区人气尤为火爆。在养犬登记办理处,犬类留检所民警正为一只博美犬现场办理养犬登记证。犬主人黄女士赞叹:“以往办证需要辗转多个部门,如今在活动现场就能办结,还能学到科学养犬知识,真是太便捷了!”一旁展板上,待领养流浪犬的信息吸引众多市民驻足。市民赵女士看到一只黑白相间的边牧照片时动容地说:“我一直有领养打算,今天得知绝育、疫苗都有优惠,回去就和家人商议。”

活动现场,志愿者向市民发放印有文明养犬标语的环保袋、宠物

拾便纸等纪念品。不少市民携宠物参与活动,相互交流养犬心得,学习科学养宠知识。

据呼和浩特市公安局治安管理和特巡警支队治安防控大队教导员林佳宇介绍,近年来,随着养犬数量持续增长,涉犬管理问题日益突出。为此,支队联合多部门构建起“收容-检疫-领养-宣传”全链条管理模式。2025年,留检所累计收容流浪犬1056只,其中137只通过线上平台成功被领养;全市累计发放养犬登记证13071套。通过开展71场宣传活动,涉犬投诉量同比下降42%,公共场所卫生满意度提升至91%。



打卡花墙景观

6月30日,呼和浩特雕塑艺术馆南侧的青城驿站外墙“鲜花”盛放,形成一道浪漫的花墙景观,吸引众多市民前来打卡拍照。该驿站将建筑与花卉艺术相结合,成为城市一道亮丽的风景线。现场市民纷纷举起手机记录美好瞬间,感受夏日里的诗意与清新。这一创意设计不仅美化了城市环境,也为市民提供了休闲娱乐的新去处。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

◎现场短新闻

小手拉大手,节能齐步走!

“我每次洗完手都会关紧水龙头!”“我家的灯不用时都会及时关掉!”孩子们争先恐后地分享自己的节能经验。6月29日上午,呼和浩特市新城区东苑社区活动中心热闹非凡,一场别开生面的“节能降碳我先行,废品变身大创意”亲子环保活动在这里举行。16组家庭齐聚一堂,通过趣味科普和手工实践,学习节能知识,体验“变废为宝”的乐趣,共同传递绿色低碳的生活理念。

活动伊始,志愿者带来的“节能知识小课堂”正式拉开序幕。孩子们通过生动有趣的动画和互动问答,了解了碳排放的危害、垃圾分类的意义以及日常节能小技巧。

在创意实践环节,大家在志愿者的指导下,利用废旧瓶罐、纸盒等材料,充分发挥创意,将一件件废旧物品变成了精美的环保手工作品。有的将酸奶瓶改造成萌萌的“卡通花盆”,有的用纸盒拼接出色彩斑斓的笔筒,还有的家庭合作完成了“太阳能小车”模型。“我的花瓶是用酸奶瓶做的,可以种花,不用买新花盆!”“我把旧玩具零件粘在笔筒上,这样它们就不会被丢掉了!”童言童语中透露出孩子们对环保的理解。

活动最后,孩子们自豪地展示作品,并分享了设计理念。

文/草原云·北方新报首席记者 王树天

牛街美食街焕新登场

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜)

6月29日,呼和浩特市回民区牛街美食街热闹开街!这条承载着岁月记忆的百年老街,经改造后焕发全新活力,现场人潮如织、烟火升腾,处处洋溢着欢乐氛围。

夜幕初降,五彩霓虹勾勒出整条街道的轮廓,人群穿梭于敞亮的特色店铺间,谈笑声、美食香气与店家的招呼声此起彼伏。舞龙舞狮队伍蜿蜒穿行,气势如虹的龙狮时而腾空跃起,引得围观群众阵阵喝彩。

此次牛街改造巧妙融合复古风情与现代体验,实现风貌、空间与业态的多维升级。漫步其间,港式复古招牌在霓虹映照下流转着岁月韵味,与主题花墙、趣味标语相映成趣,随手一拍皆是氛围感十足的大片;拓宽的街道上,艺术休憩座椅与绿植景观错落有致,为游人提供了驻足赏景的惬意空间。在市场化运营推动下,老店换上统一设计的特色招牌,店面环境雅致温馨;搭配专属定制的营销方案,以及即将推出的线上“牛街美食地图”,让经典风味既守住匠心,又吸引八方食客慕名而来。

改造后的牛街,将与庆凯桥、宽巷子、转角巷、步行街、中山西路等连点成片,形成规模效应,进一步提升区域休闲娱乐消费品质。游客在此既能体验畅游乐购、感受市井烟火、品尝特色美食,又能领略石桥绕月的古韵新风,欣赏西河两岸历史文化古迹的厚重与现代人文景观的浪漫。

